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「学習のまとめ」 
 高校受験も推薦試験、私立高校試験と進み、あとは公立高校の一般入学検定試験を残すのみとなりました。
卒業式までも早いものであと２週間です。中学３年生の皆さんのこの三年間の成長ぶりには、目を見張るも
のがあります。学習面も運動面や様々な活動面でも大活躍の三年間でした。その皆さんが巣立ちゆく日が刻々
と迫ってきていることに、旅立ちを祝福する気持ちと、名残惜しい気持ちが重なります。 

そして、1.2 年生の皆さんもその３年生の姿を手本にして、着々と自ら主体的に学ぶ意識を高め、日々学

習に取り組んでおります。新年度を見据え「学習面でのさらなる成長を促す時期」となっております。

学習に関わる取組の一部をご紹介いたします。 
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【授業公開】 
 今年度本校では、『主体的・対話的で深い学びの実現を目指した授業改善 
～深い学びにつながる「対話」の実践～』をテーマに、対話から生徒の学び 
の深化を目指す授業実践についての２年目の研修を行いました。 
６月 28日 1年生の理科で授業公開を行い、授業の中での他者との対話が学 

習の深まりに効果的に作用する授業とはどうあるべきか研修を行いました。 
当日は、熊石小学校の先生方にも参観していただき、授業後アンケートを実 

施し、その後の授業改善にいかしました。また、さらに９月６日には熊石小学 
校との合同研修会を行い国語、数学、社会の授業公開と事後研修会を行いまし 
た。来年度も継続研修を行い、授業改善に努めます。 

 

 

 

 

【全国・学力学習状況調査】 
 

 調査結果の分析から、本校の現状を知っていただくとともに、 
ご家庭での取組の参考にしていただければと思います。 
 

１．各教科の調査結果の概要（正答率について） 
 

 国語 
 数学 
 

 理科 
 
２．生徒質問紙調査結果の概要 

 

全ての教科において、全道・全国の平均より

【ポイントが大きく上回る】結果でした。 
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か
っ
た
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○国語【話すこと・聞くこと】 
【書くこと】 

【情報の扱い方に関する事項】 
○数学【数と式】 
   【データの活用】 

○理科【粒子について・生命について】 

△国語【言語の特徴や使い方に関する事項】 

【言語文化に関する事項】 

△数学【図形・関数】 

△理科【気象・物体に働く重力】 

◎よい結果だった項目 
ほぼすべての項目において、全道、全国平均を上回り、規則

正しい生活を行い、地域の活動に参加し、地域や社会を良くし
たいと考えている。いじめに関しては、どのような理由があろ
うとも絶対に許されるものではないと、全ての生徒が思ってい
る。 
学校では、学級の生徒と意見交換をする場面で、積極的に活

動できている。 

△課題が見られた項目 
新聞を読むの項目に関しては、月に１～３回読むもしくはほ

とんど、または全く読まないと回答。 
スマートフォン等の使用に関しては、１日当たり４時間以上

の生徒はいないが、１時間から３時間を合計した場合、全道・
全国平均を上回る使用率である。 

３．今後に向けて 
 

 全道・全国の平均を大きく上回るという結
果でした。今後も引き続き、小規模校の良さ
を生かし、生徒の個々の学習状況を分析し、
生徒の意欲を高めるための、きめ細かい学習
指導に努めてまいります。ご家庭での支援の
おかげで、毎朝の朝食や規則正しい生活を送
ることができています。ゲームやスマホの使
い方には課題が見られますので、ご家庭でも
お声がけください。 
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２ 月 １ ７ 日

(金)には、八雲 

高校、江差高校の先生方そして江差高校の生徒を代表して、本校の卒業生

の  さん、  さんをお迎えし、１.２年生 

向けの高校説明会を開催し、各校の特色や、 

入学後の高校生活について、どのような生徒 

を高校では求めているかなどの説明を受けま 

した。1.2年生の皆さんも、将来の進路を見 

据え、熱心に高校の先生の話に耳を傾けてお 

りました。 

 

 
1 日(水) 高校卒業式 3 時間 授業給食あり  
2 日(木) 公立高校入試日 
     3 時間授業 給食あり 
3 日(金) 公立高校面接試験日  
     3 時間授業 給食なし 
6 日(月) 常任委員会 ３年生卒業式練習① 
8 日(水) ３年生を送る会  
9 日(木) ３年生卒業式練習② 

     ４時間授業 給食あり 
10 日(金) 卒業式全体練習 移動図書 
     ４時間授業 給食あり 
13 日(月) 卒業式総練習 
     ４時間授業 給食あり 
14 日(火) 卒業式式場準備 
     公立高校入学者選抜追試験日 
15 日(水) 卒業証書授与式   
16 日(木) 会議日 ３時間授業 給食なし 
17 日(金) 公立高校合格発表日  

会議日 ３時間授業 給食なし  
20 日(月) 会議日 3 時間授業 給食なし 
21 日(火) 春分の日 
22 日(水) 会議日 ３時間授業 給食なし  
23 日(木) ３時間授業 給食なし  
     部活動あり 

(部活動生徒のみ弁当持参) 
24 日(金) 修了式 離任式 
 

※２月２８日現在の予定です。新型コロナウイルスの感

染予防等、諸般の状況により、変更の可能性があります

ので、ご了承ください。 

 

※３月 23 日(木)は給食がありませんので、部活動に参

加する生徒のみ、弁当を持参することになります。ご了

承ください。 

           ２月７日(火)に行われた
全校集会は、 先生に 

よるピアサポートの学習会でした。ピアサポートと
は、同じような立場の人が 
互いの思いを話し、支え合 
う活動の事です。どのよう 
な点に気をつけると相手が 
話しやすくなるのかを意識 
しながら聞く活動で、それ 
ぞれが話し手、聞き手とし 
て工夫し学習しました。 

 
 
 
 2 月 9 日(木)少年の主張校内大会が開催され、学級
予選会で選出された６名の皆さんが、自らの体験をも
ととした主張を行いました。どの発表者も聴衆の心に
しっかりと訴えかける発表になっておりました。この
大会で最優秀賞、優秀賞に選出された３名の皆さんに
は、５月に開催される町内大会にて、熊石中学校の代
表として発表してもらいます。今回の発表にさらに磨
きをかけた発表をしてくれることと思います。 
 
最優秀賞  
○    さん 
「               」 

優秀賞  
○    さん「         」 

 ○    さん「         」 
努力賞  
○    さん「         」 
○    さん「         」 

○    さん「         」 

少年の主張校内大会 

八雲高校・江差高校 学校説明会 

 
 
2月 19日(日)に函館 
アリーナで開催された 
第１７回道南中学校対 
抗バドミントン大会男 
子 Bにて、本校バドミ 
ントン部が見事優勝い 
たしました。頑張りま 
したね。おめでとうご 
ざいます。 
 

【PTAお知らせ】 
 

年間計画では、3 月 25 日(土)
に開催を予定しておりました今
年度末の PTA総会ですが、2月
24 日(金)に行われた三役会に
て、書面総会での開催に変更い
たしました。会員の皆様にはご
理解いただき、後日配布いたし
ます議案書にて、議事のご確認
をお願いいたします。 

ピアサポート集会 バドミントン部 

 


